



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 октября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На осенних каникулах 200 юных таймырцев посетят профильные отряды школьников

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке определен перечень избирательных участков для проведения повторных выборов в Горсовет

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске скорректировали 16 из 17 муниципальных программ

4. СМИ о предприятиях НПР:

- За 9 месяцев чистая прибыль "Норникеля" по РСБУ выросла в полтора раза

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Увеличение продолжительности жизни до 77 лет, а дохода населения на 30%. Правительство края утвердило стратегию социально-экономического развития региона до 2030 года
- В Красноярском крае снизился уровень безработицы
- Население Красноярского края продолжает стремительно сокращаться
- Руководитель ФАС не видит причин для роста цен на хлеб в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Путин потребовал жестко пресекать попытки вмешательства в выборы
- В МЭР предупредили о влиянии экологического сбора на стоимость продуктов
- Российские миллионеры отказали России в хранении своих сбережений
- Россиян больше всего беспокоит рост цен, бедность отошла на второй план
- За 9 месяцев дифференциация населения в РФ по уровню доходов немного выросла

7. Разное:

- Кого русские предупреждают своим «Можем повторить!»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На осенних каникулах 200 юных таймырцев посетят профильные отряды школьников

Во время осенних каникул в образовательных учреждениях столицы Таймыра работают бесплатные профильные отряды школьников.

Так, для юных таймырцев в Дудинке открыты гимназия и средние школы №3, №4 и №5. Профильные отряды здесь будут работать до 2 ноября.

До 3 ноября в профильных отрядах будут заняты учащиеся дудинских средних школ №1 и №7, а также сельских школ Караула и Хатанги. В каждый профильный отряд вошло по 25 человек.

Каждая школа составила для детей программу развлекательных, познавательных и спортивных мероприятий. Например, программа профильного отряда Дудинской средней школы №1 связана с развитием языков коренных народов Таймыра. На обучающих, развивающих и оздоровительных занятиях ребята глубже ознакомятся с культурой и традициями своего народа, разовьют кругозор и творческие способности.

Профильные отряды финансируются из средств районного бюджета. Для родителей пребывание их детей в этих учреждениях бесплатное.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке определен перечень избирательных участков для проведения повторных выборов в Горсовет

9 декабря текущего года в Дудинке и поселках муниципального образования состоятся повторные выборы в Дудинский городской Совет депутатов четвертого созыва. Голосование пройдет по десяти Дудинским одномандатным избирательным округам. Таймырской Долгано-Ненецкой территориальной избирательной комиссией № 1 Красноярского края утвержден список избирательных участков, мест нахождения участковых избирательных комиссий и помещений для голосования, в которых будет проводиться регистрация волеизъявления граждан. Для проведения процедуры голосования зарегистрировано 13 избирательных участков: в общеобразовательных школах Дудинки, Таймырском колледже, городском Доме культуры и в дудинских посёлках: Левинских Песках, Потапово, Усть-Аваме, Волочанке, Хантайском Озере.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске скорректировали 16 из 17 муниципальных программ

Осенняя корректировка подготовлена на основе анализа исполнения бюджета за девять месяцев и с учетом дополнительных средств, поступивших из краевой казны, уточнила начальник финансового управления администрации Норильска Инна Закирьяева. Доходы норильского бюджета в целом увеличиваются на 87,06 миллиона рублей. Основная часть денег – 82 миллиона рублей – безвозмездные поступления средств на повышение оплаты труда работников. Также в доходной части планируется скорректировать бюджеты двух последующих лет с учетом дополнительных денег из дорожного фонда Красноярского края, предоставленных муниципалитету на содержание автомобильных дорог общего пользования. В 2019 году это 31 миллион рублей, в 2020 году – 64 миллиона рублей.

Таким образом, общий объем доходов с учетом корректировки бюджета составит в 2018 году 17,77 миллиарда рублей, в 2019-м – 17,4 и в 2020 году – 17,7 миллиарда рублей.

Расходы казны уменьшаются на 57,133 миллиона рублей. Финансисты перераспределили деньги между муниципальными программами и непрограммными мероприятиями, для более эффективного использования казенных денег скорректировали расходы между статьями бюджета. Изменения претерпели 16 из 17 программ. В итоге расходы норильского бюджета в нынешнем году составят 18,894 миллиарда рублей, дефицит казны – 1 миллиард 124 миллиона рублей, что ниже запланированного показателя на 144,19

миллиона рублей. По словам Инны Закирьяевой, покрывается дефицит остатками средств и привлечением коммерческого кредита порядка 300 миллионов рублей.

«Традиционно осенью мы вносим изменения в бюджет. Это связано с летними ремонтами на муниципальных объектах. В ходе конкурсов на некоторые работы подрядчиков не нашлось, и эти конкурсы не состоялись, на другие объекты зашли недобросовестные исполнители, и контракты расторгнуты. Таким образом, деньги остались в бюджете. Чтобы расходовать их с пользой, происходит корректировка и перераспределение средств на другие отрасли», – прокомментировал итоги сессии председатель городского совета депутатов Александр Пестряков. Он также отметил, что первоочередные работы на муниципальных объектах, безусловно, будут выполнены.

Депутаты также внесли изменения в положение о дополнительных компенсационных выплатах – в связи с уточнением сведений об уровне заработной платы отдельных категорий работников.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

За 9 месяцев чистая прибыль "Норникеля" по РСБУ выросла в полтора раза

По итогам января-сентября чистая прибыль ПАО "ГМК "Норильский никель" по РСБУ выросла по сравнению с 9 месяцами 2017 года на 49,8%, или в 1,5 раза - до 146,4 млрд рублей, следует из материалов компании. Выручка увеличилась на 46% - до 447,5 млрд рублей.

Отчетность "Норникеля" по РСБУ является неконсолидированной и отражает показатели только Заполярного филиала компании (без Кольской ГМК). Валовая прибыль увеличилась на 57,4% - до 279,5 млрд руб. Прибыль от продаж подскочила на 63% и составила 249,4 млрд руб. Доналоговая прибыль увеличилась на 47,2% - до 184,2 млрд руб.

FINMARKET.RU

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Увеличение продолжительности жизни до 77 лет, а дохода населения на 30%. Правительство края утвердило стратегию социально-экономического развития региона до 2030 года.

Сегодня председатель правительства края Юрий Лапшин провел первое заседание правительства в обновленном составе. Он отметил, что у новых членов правительства нет возможности долго входить в курс дела и рекомендовал им минимизировать период «погружения», поскольку сейчас идет самая активная стадия бюджетного процесса. А с учетом высоких ожиданий от новой команды поручил работать исключительно на результат.

Главным вопросом повестки заседания правительства стало утверждение стратегии социально-экономического развития Красноярского края до 2030 года. С докладом выступил исполняющий обязанности заместителя председателя правительства края – министра экономического развития и инвестиционной политики Сергей Верещагин. Он сообщил, что принимаемая стратегия – концептуальная основа всей системы долгосрочного планирования края. «Мы должны не просто решать актуальные, текущие вопросы, но и задавать вектор развития края на годы, десятилетия вперед, – отметил Сергей Верещагин. – Подготовленный документ рассматривает человека как основную ценность в современном обществе. Благополучие, комфортная среда, самореализация человека – вот ключевые социальные приоритеты стратегии».

Главной целью стратегии стало достижение высокого качества жизни при эффективном развитии краевой экономики. Стратегия определяет экономическое развитие края на предстоящие годы, основываясь на конкурентных преимуществах, потенциале региона и стратегической значимости тех или иных видов деятельности. В соответствии с утвержденным документом экономика региона сосредоточится на развитии базовых бюджетообразующих отраслей (металлургия, нефтегазовый комплекс, ТЭК), развитии новой

экономики, основанной на достижениях современной науки, и производстве продукции с высокой добавленной стоимостью, а также на развитии таких территориально распределенных отраслей, как сельское хозяйство и лесопромышленный комплекс. Традиционно эти отрасли обладают высокой социальной значимостью, обеспечивают основную занятость в сельских территориях, формируют и поддерживают каркас расселения края.

«Для достижения поставленной цели в стратегии прописаны четыре основных направления развития края, – сообщил Сергей Верещагин. – «Край для жизни» – так мы назвали первое направление. В условиях усиления конкуренции регионов за человека только высокое качество жизни может обеспечить сохранение и прирост населения края, приток молодежи и квалифицированных кадров. Следующим ключевым направлением развития края должна стать «Новая индустриализация». Его задача – трансформация экономической модели края от преимущественно сырьевой к индустриальной и инновационной. Третье ключевое направление – экологическое. Оно предусматривает ужесточение экологических требований. Четвертое направление касается развития территорий края, в том числе таких стратегически значимых территорий, как Арктическая зона и Красноярская агломерация».

В результате проводимой социальной и экономической политики к 2030 году планируется рост численности населения края до 3 млн человек, увеличение продолжительности жизни до 77 лет, увеличение в полтора раза валового регионального продукта, рост объемов промышленного производства до 1,7 раза, ежегодный прирост инвестиций в основной капитал на уровне 2,5% – 4% и прирост реальных денежных доходов населения на 30%, сообщили в министерстве экономики и регионального развития Красноярского края.

Подводя итоги обсуждения, председатель правительства Красноярского края Юрий Лапшин отметил, что данный документ продолжительное время разрабатывался органами власти края, проходил согласование в краевом парламенте и во всех федеральных структурах. «Стратегия, которую мы утверждаем сегодня, встроена в общегосударственную политику и единую российскую систему долгосрочного планирования. Понятно, что жизнь идет гораздо быстрее, чем рождаются такого рода масштабные документы. И уже сегодня у нас есть целый ряд идей и проектов, которые еще не упомянуты в стратегии, но которые там обязательно появятся. Подчеркну, что это не дорожная карта, в ней нет готовых рецептов или подробного перечня шагов и действий, которые нам следует предпринять. Это документ, который определяет цели, с учетом которых мы будем выстраивать свою текущую деятельность», – сказал премьер-министр края.

«Заполярная правда»

В Красноярском крае снизился уровень безработицы

Численность граждан, состоящих на учете в службе занятости в качестве безработных, по сравнению с началом года сократилась на 20% и составила на конец октября 11,7 тыс. человек.

На сегодня уровень зарегистрированной безработицы в крае – один из минимальных среди регионов Сибирского федерального округа и равен 0,8% (на 01.01.18 – 1%).

Всего в этом году при содействии краевой службы занятости нашли работу 75,7 тыс. соискателей (84,1%) – четверо из пяти обратившихся, что значительно больше, чем в других регионах Сибирского федерального округа. Трудоустроились на постоянную работу 67,5%.

С целью повышения конкурентоспособности на рынке труда 7,3 тыс. жителей края направлены центрами занятости на обучение востребованным профессиям.

С начала года жителям края оказано 464 тыс. различных услуг в области содействия занятости. В их числе услуги по профессиональной ориентации, консультации по информированию о положении на рынке труда и организации собственного дела и многие другие. Все услуги оказываются бесплатно.

Уровень общей безработицы (определяемый на основе выборочного обследования рабочей силы) в крае один из минимальных среди регионов Сибирского федерального округа.

По данным Красноярскстата, в III квартале он равен 5,2 % (при среднем значении по СФО – 6,7%).

«Красноярский край»

Население Красноярского края продолжает стремительно сокращаться. В регионе рождается все меньше детей.

Население Красноярского края продолжает сокращаться, рассказали в Красноярскстате. С января по сентябрь 2018 года в регионе родились 25 217 малышей, что на 6,6% меньше, чем за такой же период в прошлом году. Девочек появилось на свет меньше, чем мальчиков: 12 222 и 12 295 соответственно.

За 9 месяцев умерло 27 022 красноярца, это на 1,3% больше, чем в прошлом году. Таким образом, естественная убыль населения составила 1807 человек.

В Красноярском крае стали реже жениться. В этом году заключили почти на 10% меньше браков, чем в прошлом. Разводов пока меньше, чем свадеб — 10 474. Однако их число за год выросло на 2,8%.

Newslab.ru

Руководитель ФАС не видит причин для роста цен на хлеб в Красноярском крае

Глава Федеральной антимонопольной службы России Игорь Артемьев высказал мнение, что сейчас нет условий для роста цен на хлеб в России и в Красноярском крае, в частности.

При таком уровне урожайности, который мы достигли, при таком уровне экспорта, правительство, в случае если будет угроза роста цен на хлеб, может просто ограничить экспорт зерна», — цитирует Игоря Артемьева ТАСС.

При таком уровне урожайности, который мы достигли, при таком уровне экспорта, правительство, в случае если будет угроза роста цен на хлеб, может просто ограничить экспорт зерна», — цитирует Игоря Артемьева ТАСС.

Напомним, на прошлой неделе два крупных красноярских производителя хлеба «Ярхлеб» и «Дихлеб» сообщили о росте цен на свою продукцию. Соответствующие письма они направили местным ритейлерам. В среднем они планируют поднять цены от 8 до 12%. Представители компаний пояснили, что пойти на такой шаг они вынуждены из-за снижения рентабельности производства, повышение минимальной оплаты труда, рост налоговых отчислений, цен на бензин, на зерно нового урожая и повышение курса валют.

В ФАС тогда заявляли о намерении проверить действия компаний «Ярхлеба» и «Дихлеба» на соответствие антимонопольному законодательству. Там также рекомендовали своим региональным управлениям усилить антимонопольный контроль над ценами на хлеб и муку.

Отметим также, что после информации от красноярских производителей о пересмотре цен в торговой компании «Командор» сообщили, что с 25 октября на ближайшие месяцы они ввели мораторий на повышение розничных цен на хлебобулочную продукцию собственного производства. По данным торговой сети, продажи хлеба собственной выпечки в торговых сетях компании достигают 75%, и только четверть приходится на продукцию других производителей.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин потребовал жестко пресекать попытки вмешательства в выборы

Избирательная система России должна быть защищена от вмешательства в ход выборов, заявил президент Владимир Путин на мероприятии, посвященном 25-летию избирательной системы страны.

«Любые изменения в избирательной системе должны укреплять принципы открытости, честности и прозрачности всего выборного процесса, его независимости от какого-либо вмешательства, как внутреннего, так и внешнего со стороны других государств», — сказал президент (цитаты по «Интерфаксу»).

«Никто не имеет права препятствовать свободному волеизъявлению граждан, исказить их позицию, заявленную на голосовании, – подчеркнул Путин. – Незаконное вторжение в ход выборов, в общественно-политическую жизнь, попытки нечистой игры на этом поле должны жестко пресекаться».

Власти США обвиняют Россию во вмешательстве в президентские выборы 2016 г. Соответствующее расследование ведет спецпрокурор Роберт Мюллер. В феврале этого года обвинения по делу были предъявлены 13 российским гражданам и трем организациям. Кроме того, в октябре минюст США обвинил гражданку России в попытке вмешательства в предстоящие промежуточные выборы в конгресс. Кремль неоднократно отвергал обвинения во вмешательстве в американские выборы.

Ведомости

В МЭР предупредили о влиянии экологического сбора на стоимость продуктов

Введение экологического сбора повлияет на цены ряда товаров, однако количественное влияние этого фактора не оценивалось, сообщили РИА Новости в Минэкономразвития.

В ведомстве считают, что экологический сбор отразится на стоимости 54 категорий товаров и упаковки. Влияние данного фактора на изменение розничной цены пива также не оценивалось.

В начале октября Минприроды выступило с инициативой повысить ставки экологического сбора для тех предприятий, которые не занимаются утилизацией отходов от своих товаров. Российские производители и импортеры товаров, согласно закону "Об отходах производства и потребления" могут выбрать: обеспечивать самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров, выполняя специальные нормативы утилизации, либо уплачивать экологический сбор.

Как написала во вторник газета "Коммерсант", производители продуктов питания и напитков, в частности, пива, предупредили власти о возможном повышении потребительских цен минимум на 1%, если инициатива Минприроды будет реализована. Участники рынка назвали этот сбор "квазиналогом" в пользу переработчиков и уверены, что избежать его, выполняя нормативы по утилизации отходов, невозможно.

РИА Новости

Российские миллионеры отказали России в хранении своих сбережений

Российские миллионеры держат в российских банках около трети своих средств. Об этом говорится в исследовании «Private Banking в России 2018» компании Frank RG.

По оценкам специалистов, общий размер финансовых активов состоятельных россиян составляет 455 миллиардов долларов, из них 315 миллиардов находится за рубежом. В 2018 году лишь 5 процентов капитала миллионеров вернулись из-за границы на родину.

Исследованием Frank RG оказались охвачены более 30 тысяч россиян, обладающих минимум 1 миллионом долларов в деньгах и ценных бумагах без учета бизнеса и недвижимости.

9 октября стало известно, что чистый отток капитала из России в третьем квартале 2018 года вырос в 48 раз по сравнению с аналогичным периодом 2017 года — 19,2 миллиарда долларов против 0,4 миллиарда. По оценке Центробанка, в совокупности с января по сентябрь из России вывели 31,9 миллиарда долларов.

Исследовательское подразделение Citibank ранее предполагало, что отток капитала с российского рынка обусловлен наращиванием санкционного давления и противостоянием между Москвой и Вашингтоном. В подобных условиях инвесторы видят в российских активах слишком высокие риски и выводят деньги.

Lenta.Ru

Россиян больше всего беспокоит рост цен, бедность отошла на второй план - "Ромир"

Рост цен на товары и услуги вновь стал для россиян важнейшей проблемой, тогда как вопрос бедности и низких доходов занял второе место среди основных проблем общества, говорится в исследовании холдинга "Ромир", которое имеется в распоряжении РИА Новости.

В опросе приняли участие 1,5 тысячи респондентов старше 18 лет из всех типов населенных пунктов и всех федеральных округов России. Аналогичные исследования проводились холдингом и в прошлые годы, это позволяет отследить динамику изменения отношения жителей страны к проблемам общества.

"В текущем году наиболее значимыми проблемами для россиян вновь стали высокие цены цен и инфляция. Об этом заявили 72% участников общероссийского опроса, проведенного исследовательским холдингом "Ромир" в октябре. В 2018 году доля тех, кого волнует высокая стоимость товаров и услуг, а также инфляция, оказалась второй по значимости за всю историю наблюдений — выше показатель был только в 2014 году", — говорится в сообщении.

В 2017 году проблема роста цен беспокоила 56% респондентов, а самым главным вопросом для россиян в прошлом году была бедность и низкие зарплаты (66%). Опрос 2018 года показал, что бедностью и низкими зарплатами обеспокоены 62% населения — это ниже, чем в 2017 году, но выше, чем в предыдущие годы. Третье место в рейтинге проблем заняла коррупция (43% опрошенных).

"Стоит отметить, что это значение оказалось самым высоким за пять лет", — указывает "Ромир". В 2017 году коррупцией были обеспокоены 36% респондентов. В свою очередь безработицу в качестве внутренней проблемы общества выбрали 42% россиян (в 2017 году — 36%). Холдинг отмечает, что в текущем году данный показатель также оказался самым значимым за всю историю наблюдений.

"Внимание россиян к сложностям в сфере ЖКХ, о которых заявил 31% опрошенных, незначительно превзошло значения прошлых лет, однако снизилось по сравнению с 2013 годом и 2014 годом (на 6 процентных пунктов и 7 процентных пунктов соответственно)", — добавляется в исследовании. Кроме того, 30% россиян выделили среди общественных проблем наркоманию, 27% — рост преступности, 23% — слабость государственной власти, 12% — международные и региональные проблемы, 11% — задержки с выплатой зарплат и пенсий, столько же — проблему мигрантов, 10% — межэтнические проблемы внутри страны.

ПРАЙМ

За 9 месяцев немного выросла дифференциация населения в РФ по уровню доходов - Росстат

В январе-сентябре т.г. дифференциация населения России по уровню доходов незначительно выросла по сравнению с январем-сентябром 2017 года, следует из данных Росстата.

Согласно распространенным данным Росстата, по итогам января-сентября 2018 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян приходилось 29,6% общей суммы денежных доходов (в январе-сентябре 2017 года - 29,5%).

На долю 10% наименее обеспеченного населения страны в январе-сентябре 2018 года пришлось лишь 2,1% общей суммы денежных доходов жителей РФ (в январе-сентябре 2017 года - также 2,1%).

Доходы (среднедушевые) менее 7 тыс. рублей в месяц в январе-сентябре 2018 года получали 5,1% всего населения России (в январе-сентябре 2017 г. - 5,5%). Доходы от 7 до 10 тыс. рублей - 7,3% (7,7%), от 10 до 14 тыс. рублей - 11,8% (12,2%), от 14 до 19 тыс. рублей - 14,4% (14,8%), от 19 до 27 тыс. рублей - 18,7% (18,8%), от 27 до 45 тыс. рублей - 23,5% (23,1%), от 45 до 60 тыс. рублей - 8,8% (8,4%), свыше 60 тыс. рублей в месяц - 10,4% всего населения (9,6%).

Суммарная величина денежных доходов населения РФ в январе-сентябре 2018 года составила 41 трлн 65 млрд рублей (в январе-сентябре 2017 года - 39 трлн 340 млрд). Денежные расходы россиян составили 40 трлн 366 млрд рублей (38 трлн 911 млрд).

В структуре использования доходов в январе-сентябре 2018 года 78,2% доходов шло на покупку товаров и услуг (в январе-сентябре 2017 года - 76,7%), на оплату обязательных платежей и взносов уходило 12,2% (11,6%), на сбережения - 4,2% (6,8%), на покупку валюты - 3,7% (3,8%), прирост денег на руках - 1,7% (1,1%).

ИА "Финмаркет"

Кого русские предупреждают своим «Можем повторить!»

Владимиру Познеру стало стыдно за лозунг «Можем повторить!», который порой приклеивают на свои автомобили некоторые наши водители. Он назвал их безмозглыми и мерзавцами – за то, что они хотят войны. Известному телеведущему часто удается увидеть то, чего нет, и выдать по этому поводу «глубокомысленное» заключение.

Некоторые наверняка видели на машинах наклейки «Можем повторить!» и «На Берлин!». Порой они встречаются как на скромных автомобилях, так и на дорожных немецких. Увидел на днях такую машину на улицах Москвы и телеведущий Владимир Познер. И в очередной раз пережил чувство глубокого стыда за соотечественников:

«Ехал я вчера в машине с одним моим французским приятелем. Он знает русский язык, но без деталей. И вот мы едем – и он видит на заднем стекле впереди идущей машины картонку с такой надписью: «Можем повторить!». И он спрашивает меня, а что имеется в виду.

Я мог бы сказать ему следующее. Есть такой контингент людей у нас, которые спят и видят, чтобы была война. И они, те, которые не имеют никакого опыта войны, которые вообще ее не испытали, потому что те, кто испытал, они бы прокляли тех, кто так говорит. Так вот они, ссылаясь на прошлую войну, как бы грозят противнику. «Можем повторить!» – то есть готовы снова потерять почти тридцать миллионов человек, готовы на то, чтобы еще десятки миллионов стали калеками, чтобы миллионы детей выросли сиротами или без отцов, чтобы тысячи наших сел и городов были снесены с лица земли, чтобы наша страна была отброшена на несколько десятилетий – все это мы «Можем повторить!».

И еще я сказал бы ему, что такое отношение внушают людям некоторые наши политики и некоторые наши журналисты. И что вот эти люди, которые «готовы повторить», – безмозглые, мерзавцы, достойные презрения. Равно как и те, которые грозятся, что мы способны «их» превратить в «радиоактивный пепел», забывая о том, что они то же самое способны сделать с нами.

Я мог бы все это сказать своему французскому приятелю, но не сказал. Потому что стыдно».

Пафос Познера прост – у нас есть люди, которые хотят войны.

Они ее не знали, но, будучи тупыми мерзавцами, хотят «повторить», грозя этим врагам и не думая о том, сколько миллионов жертв это будет стоить России. А еще есть некоторые политики и журналисты, которые внушают этим дуракам подобные мысли и чувства – и они тоже мерзавцы, потому что грозятся уничтожить врагов, забывая, что те могут то же самое сделать с нами.

И от всего этого Познеру стало так стыдно, что он даже своему соотечественнику-французцу (потому что они ведь тоже ему соотечественники) не смог этого высказать.

Вообще возмущение «Повторить» высказывает не один Познер – недавно, например, об этом же говорил его сосед по Первому каналу Дмитрий Нагиев. В одном из интервью он заговорил о том, что ему неприятен «мультфильм про российские ракеты, способные долететь до штата Флорида» – имея в виду видео, продемонстрированное во время послания Владимира Путина к Федеральному собранию.

«Я этого не понимаю, как и надписей «На Берлин», как и надписей «Можем повторить». Что это, что это вообще? Кто ты такой, кусок говна, что ты хочешь это повторить? Я помню еще, как с дедушкой ходил на праздники, на День Победы, когда они тихонечко выпивали, старики, с одной лишь фразой: «Чтоб не было войны». И вдруг ты едешь, сука, с надписью «На Берлин», «41–45, можем повторить»... Ты чего, парень?»

Тут явно что-то не так – какое-то непонимание между звездами и народом. Там, где они видят агрессию, на самом деле присутствуют совсем другие чувства.

Не будем напоминать о том, что подобные лозунги не такое уж частое явление – большинство из нас видело их лишь на фотографиях или читало про них в СМИ. Но они есть – и их не нужно ни стесняться, ни стыдиться. Для того, чтобы увидеть в «Можем повторить!» желание ввергнуть свою страну в войну, нужно быть очень большим фантазером. Кстати,

сами слова взяты с надписи на Рейхстаге – «За налеты на Москву, за обстрел Ленинграда за Тихвин и Сталинград Помните и не забывайте А то можем и ПОВТОРИТЬ» – и стали популярны в последние годы.

В сегодняшнем использовании этих слов каким-нибудь конкретным человеком можно найти пустое бахвальство и претензии на крутость – вот, дескать, ничего не сделал в жизни, а хочет встать в один ряд с поколением победителей. Можно и пожурить за это – и уж тем более за лозунг «На Берлин» на немецком гелендвагене. Но смысл этих наклеек все же совсем в другом.

Это защитная реакция на то внешнее давление, с которым сталкивается Россия. Его можно отрицать или не замечать – как это часто делают наши космополитичные либералы – и даже говорить о том, что это Россия сама угрожает миру. Собственно говоря, критикуя «Можем повторить!» за агрессивность, об этом фактически и говорят. Но если одни люди не замечают или не хотят замечать внешних опасностей и угроз, это не значит, что их нет – и что другие люди не могут их видеть и реагировать на них.

Россия за последние века столько раз воевала и столько раз находилась в опасности, что странно обвинять наш народ в преувеличении угроз, говорить о том, что «у страха глаза велики». Нет никакого страха – есть знание русской истории и понимание происходящих сейчас в мире процессов, которые без особой натяжки можно назвать предвоенными. Это не значит, что завтра или в среднесрочной перспективе Россия будет втянута в войну – но это значит, что мы не надеваем на себя розовые очки.

И готовы к самым разным угрозам и вызовам, и отвечаем на них самыми разными способами. Укрепляя свою армию и внутреннюю безопасность, выстраивая новый миропорядок, защищая свои национальные интересы, ведя активную информационную войну, отражая психологические атаки, нацеленные на дезориентацию и раскол нашего общества. И одной из форм ответной реакции является как раз и «Можем повторить!».

В ней, кстати, нет вообще никакой угрозы, есть просто напоминание о том, чем заканчивается нападение на Россию. Да, нападение – потому что мы тогда, если кто забыл, отвечали на уже третью за полтора века агрессию «европейской коалиции».

Для того, чтобы увидеть в предупреждении возможному агрессору что-то негативное и уже тем более агрессивность, нужно обладать изрядной долей фантазии или непонимания собственного народа. Впрочем, мы же видим, как в словах Владимира Путина про ответно-встречный удар и «зачем нам мир без России» тоже находят доказательства «извечной агрессивности России». Вопрос только в том, кто и зачем «находит».

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,77	▼ 0,04
EUR	74,79	▼ 0,25

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-19	-24	-21	-21	-23	-25	-21	-20	-18	-19	-22	-25	-21	-16
Ощущается как, °С	-22	-30	-29	-30	-31	-29	-29	-30	-26	-26	-28	-31	-29	-25
Давление, мм рт. ст.	760	760	760	761	760	760	759	758	758	758	759	759	758	756
Ветер: скорость, м/с	1	2	3	4	3	1	3	5	4	3	2	2	3	5
порывы, м/с									7					8
направление	Ю-В	С-В	С	С	С-З	С-З	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	В	Ю	Ю	Ю